

दबाव र प्रभावमा परेर फैसला गरेको छैन : प्रधानन्यायाधीश जबर

रासस
काठमाडौं, २७ साउन
प्रधानन्यायाधीश चोलेन्द्र शमशेर जबराले न्यायलयमा बसेर न्याय सम्पादन गर्दा आफूले कुनै पनि दबाव र प्रभावमा परेर फैसला नगरेको बताउनुभएको छ।
नेपाल कानून व्यवसायी परिषद्को २८औँ परिषद् दिवस तथा नेपाल बार काउन्सिल ल जर्नल लोकार्पण समारोहमा बुधबार उहाँले इजलास गठन गर्दा वा फैसलामा बेलाबेला प्रश्न उठ्ने गरेको भए पनि आफूले दबाव र प्रभावमा आएर कुनै पनि फैसला नगरेको बताउनुभएको हो। “बेच्च गठनका विषयमा प्रश्न उठ्यो, मैले वरिष्ठताका आधारमा गठन गरे”, प्रधानन्यायाधीश राणाले भन्नुभयो, “ प्रश्नहरू छन् तर



दबाव र प्रभावमा परेर फैसला गरेको छैन।” अदालतबाट फैसला हुँदा कमीकमजोरी भए पनि त्यसको मूल्याङ्कन इतिहासले गर्ने उल्लेख गर्दै उहाँले भन्नुभयो, “न्यायपालिकाका

न्यायपालिकाको फैसला गर्ने गरेको र सबै नागरिकको हितका लागि काम गरेको बताउनुभयो। उहाँले न्यायपालिकाभित्र हुने गल्ती सुधार गर्दै लैजाने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्नुभयो।
कानून, न्याय तथा संसदीय मामिलामन्त्री ज्ञानेन्द्रबहादुर कार्कीले कानून केवल भाषा र किताबमा मात्र नभएर व्यवहारमा उतार्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो। उहाँले कानूनी शासनमा नेपाल राम्रो छ भनेर विश्वासमा चिनाउने तरिकाले काम गर्नुपर्ने बताउनुभयो। परिषद्ले प्रत्येक वर्ष स्थापना दिवस मनाउने गरेको छ। सो अवसरमा परिषद्ले बार काउन्सिलको परीक्षामा उत्कृष्ट हुने विद्यार्थीलाई सम्मानसमेत गरेको थियो।

कास्कीमा ८७ हजार ८३० ले लगाए खोप

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २७ साउन
कास्की जिल्लामा हालसम्म ८७ हजार ८३० जनाले कोरोनाविरुद्धको दुवै डोज खोप लगाएका छन्।
जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालयका अनुसार १५ हजार ८७० जनाले कोभिडलड, २५ हजारले जोन्सन एण्ड जोन्सन र ४६ हजार ९० जनाले भेरोसेलको दुवै डोज खोप लगाएका हुन्।
कोरोना निवारणका लागि कार्यस्थलमा खटेका, लक्षित वर्ग र विभिन्न उमेर समूहका व्यक्तिलाई प्राथमिकता दिएर खोप लगाइएको कार्यालयका प्रमुख बाबुराम

आचार्यले जानकारी दिनुभयो। एक मात्रामात्र लगाए पुग्ने जोन्सन एण्ड जोन्सन खोप २५ हजार जनाले लगाएका छन्। उक्त खोप २५ हजार १५० मात्रा प्राप्त भएकामा १५० खोप वैदेशिक रोजगारीमा जानेहरूका लागि लक्ष्य गरी सुरक्षित राखिएको छ।
यसैगरी भेरोसेलको पहिलो मात्रा लगाउने ४६ हजार ५०० रहेकामा ४६ हजार ९६० ले दोस्रो मात्रा लगाइसकेका छन्। अन्यत्र पहिलो मात्रा लगाएका ४६० जनालाई पनि दोस्रो मात्रा लगाइएको थियो।
यसै गरी जिल्लामा गत फागुनको अन्तिम साता

कोभिडलडको पहिलो मात्रा खोप लगाएका ३२ हजारलाई पाँच महिनापछि दोस्रो मात्राको खोप दिन लागिएको छ। दोस्रो मात्राको प्रतिकामा रहेका ६५ वर्ष र सोभन्दा माथिका उमेर समूहका लागि अस्ट्राजेनिकाको खोप दिइने उहाँले जानकारी दिनुभयो।
कार्यालय प्रमुख आचार्यले भन्नुभयो, “हामीलाई अस्ट्राजेनिकाको ३२ हजार मात्रा खोप प्राप्त भइसकेको छ। अहिले भेरोसेलको दोस्रो डोज लगाउने कार्यक्रम चलिहेकाले कोभिडलडको पहिलो मात्रा लगाएकालाई केही दिनमै दोस्रो डोज दिन शुरु गर्दछौं।”

विद्युत् प्राधिकरणको कार्यकारी निर्देशकमा घिसिङ

रासस
काठमाडौं, २७ साउन
सरकारले नेपाल विद्युत् प्राधिकरणको कार्यकारी निर्देशकमा कुलमान घिसिङलाई नियुक्त गरेको छ। चार वर्षे कार्यकाल पूरा गरेर अवकाश पाउनुभएका घिसिङ १० महिनापछि पुनः कार्यकारी निर्देशक नियुक्त हुनुभएको हो।
ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिँचाई मन्त्रालयका अनुसार घिसिङलाई चार वर्षका लागि नियुक्त गरिएको छ। यस्तै, प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक रहनुभएका हितेन्द्रदेव शाक्यलाई जल तथा ऊर्जा आयोगमा कार्यदेशसहित विशिष्ट श्रेणीको पूर्णकालीन सदस्यका रूपमा नियुक्त गरिएको छ। सोमबार बसेको मन्त्रपरिषद्को बैठकले घिसिङलाई कार्यकारी निर्देशकमा नियुक्त गर्ने र शाक्यलाई निर्णय गरेको थियो। विशिष्ट श्रेणीको दायित्व पर्ने भएकाले अर्थमन्त्रालयबाट स्वीकृति लिनुपर्ने भएकाले नियुक्तिका



विषयमा सार्वजनिक गरिएको थिएन। गत भदौमा कार्यकाल सकिएपछि नागरिकस्तरबाट घिसिङको पुनः नियुक्तिका लागि आग्रह गरिए पनि तत्कालीन केपी ओली नेतृत्वको सरकारले उहाँलाई अवकाश दिएको थियो। शेरबहादुर देउवा नेतृत्वको सरकारले देशको ऊर्जा क्षेत्रमा चमत्कारिक परिवर्तन गर्ने लक्ष्यका साथ घिसिङलाई जिम्मेवारी दिएको ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिँचाई मन्त्रालयले जानकारी दिएको छ। चरम लोडसेडिङ भइरहेको बेला तत्कालीन पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' नेतृत्वको

सरकारले घिसिङलाई पहिलो पटक कार्यकारी निर्देशकमा नियुक्त गरेको थियो। सञ्चित घाटा रु २८ अर्ब रहेको प्राधिकरणलाई नाफामा लगेको र लोडसेडिङ पूर्ण रूपमा अन्त्य गरी उज्यालो नेपाल निर्माणका लागि योगदान गरेका कारण घिसिङलाई आम नेपालीले श्रद्धाका साथ हेर्ने गरेका छन्।
दुरुहपूर्ण अवस्थामा पुगेको प्राधिकरणलाई सबल र सक्षम संस्थाका रूपमा विकास गरेको तथा रण भएका आयोजनालाई सम्पन्न गरेका कारण घिसिङलाई पुनः नियुक्तिको माग हुँदै आएको थियो।

वन नर्सरी सञ्चालनमा आएपछि स्थानीयवासीमा उत्साह

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २७ साउन
वन क्षेत्रको विस्तारसँगै विकास गर्ने लक्ष्यका साथ पोखरा महानगरपालिका-३० खुदीमा वन नर्सरी स्थापना गरी सञ्चालनमा आएपछि स्थानीयवासीमा उत्साह जागेको छ।
लेखनाथ सर्बिडिभिजन वन कार्यालयद्वारा यसै वर्षदेखि सञ्चालित वन नर्सरीले यहाँका स्थानीयवासीमा केही गर्नुपर्छ भन्ने आशा जगाएपछि विभिन्न सङ्घसंस्था एवं स्थानीय बासिन्दाको सक्रियतामा सार्वजनिक तथा निजी जग्गामा वृक्षरोपण अभियान सञ्चालन गरिएको हो। सामुदायिक वन उपभोक्ता महासङ्घ कास्कीका अध्यक्ष विश्वनाथ लेखनाथले पोखराबाट ओभेलमा परेको लेखनाथ क्षेत्रमा सरकार स्तरबाटै वन नर्सरी सञ्चालन हुनु आफैमा महत्वपूर्ण भएको बताउनुहुन्छ।
बोटबिरुवा लगाउनका लागि लेखनाथ क्षेत्रमा पर्याप्त जमिन रहेका कारण पनि सञ्चालित नर्सरीले यस क्षेत्रमा वन पैदावारका साथै औषधीय गुणका वनस्पति लगाउने क्रम बढ्ने उहाँले बताउनुभयो। एक/दुईवटा

बिरुवा लिन एक दिन लगाएर डिभिजन वन कार्यालयको नर्सरी पोखरा-१६ मा पुग्नुपर्ने बाध्यताको अन्त्य भएको बताउँदै अध्यक्ष लेखनाथले भन्नुभयो, “यसको भरपूर उपयोग गरेर लेखनाथ क्षेत्रमा हरियाली प्रवर्द्धन गर्न स्थानीय बासिन्दा लामो पर्छ। पोखरा-३० द्वारा उपलब्ध गराइएको दुई रोपनी सार्वजनिक जग्गामा यसै वर्ष स्थापना गरी सञ्चालनमा आएको वन नर्सरीमा विभिन्न जातका ५० हजार बिरुवा उत्पादन गरिएको लेखनाथ सर्बिडिभिजन कार्यालयका सहायक वन अधिकृत रामबहादुर विश्वकर्माले जानकारी दिनुभयो।
नर्सरीमा जडीबुटी प्रजातिका कुरिलो, तेजपात, हर्षो, बर्षो, अमलालगायतका १० हजार र निमारो, लप्ती, रिड्डु, गुलमोहर, राइखिनियो, इपिलइपिल, नासपाती, हलुवावेद, अम्बालगायतका ४० हजार बिरुवा उत्पादन गरेर वितरण गरिएको उहाँको भनाइ छ।
उहाँका अनुसार गण्डकी प्रदेश सरकार वन, वातावरण तथा भू-संरक्षण मन्त्रालय, वन निर्देशनालय र डिभिजन वन कार्यालय कास्कीको सहयोगमा नर्सरी स्थापना गरी बिरुवा उत्पादन गर्न आर्थिक वर्ष

२०७७/७८ मा रु ५० हजार प्राप्त भएको थियो। पोखरा अन्तर्देशीय क्षेत्रीय विमानस्थल सञ्चालनका लागि अछेरो परेका कारण काटिड गरिएको रिट्टेपानी डाँडाको माटो लगेर वडा कार्यालयले उपलब्ध गराएको गह्रियो जग्गालाई पुरे नर्सरी स्थापना गरिएको बताउँदै उहाँले भन्नुभयो, “सुकुवा मौसममा पुरिएको जग्गा बर्सातको समयमा भन्ने नर्सरीभरि पानी जमेको छ। विश्वकर्माका अनुसार नर्सरीमा उत्पादन गरिएका अधिकांश बिरुवा वितरण भइसकेका छन्। विशेषगरी उत्पादित बिरुवा सामुदायिक वन समूहको खाली जग्गामा वृक्षरोपण गरिएको छ। “सामुदायिक वन उपभोक्ता महासङ्घको साप्ताहिकरूपमा मनाइएको सामुदायिक वन दिवसका अवसरमा चापापानी चिसाकुना सामुदायिक वनमा आयोजित वृक्षरोपण कार्यक्रममा वन नर्सरीबाट २०० बिरुवा निःशुल्क उपलब्ध गराइएको हो”, उहाँले भन्नुभयो, “अर्को वर्षदेखि मागका आधारमा विभिन्न जातका बिरुवा उत्पादन गर्ने तयारी भइरहेको छ।” सामुदायिक वनको सम्पत्ति, समृद्धि, प्रकृति र संस्कृति भन्ने मूल नाराका साथ

सामुदायिक वन उपभोक्ता महासङ्घ गण्डकी प्रदेश, जिल्ला महासङ्घ कास्की, स्थानीय महासङ्घको संयुक्तरूपमा आयोजित वृक्षरोपण कार्यक्रममा अमला, वडहर, कटहर, हर्षो, बर्षो, हलुवावेद, तेजपात, नासपातीलगायत विभिन्न जातका २०० वटा बिरुवा रोपिएको चापापानी चिसाकुना सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहका सचिव सीता सापकोटाले जानकारी दिनुभयो। यसै गरी वन नर्सरीसँगै लेखनाथ सर्बिडिभिजन कार्यालयको पक्की भवन निर्माण सम्पन्न भएको छ। पोखरा महानगरपालिका-३० मा प्राप्त जग्गामा डेढतले पक्की भवन निर्माण गरी कार्यालय सञ्चालनमा आएको हो। नेपाल सरकारको रु ६० लाख लागतमा निर्माण सम्पन्न भएको सो भवनमा एउटा हलसहित चार कोठा छन्।
एकै स्थानमा नयाँ भवन निर्माणसँगै वन नर्सरी स्थापना गरी सञ्चालनमा आएपछि सेवाग्राहीलाई सुविधा पुगेको छ। उक्त सर्बिडिभिजन कार्यालय अन्तर्गत पोखरा महानगरपालिकास्थित लेखनाथ क्षेत्रका वडा नं २६ देखि ३३ सम्मका आठवटा वडा कार्यक्षेत्र रहेको छ।

बाढीपहिराले मनाङको विकासमा ८० प्रतिशत क्षति

रासस
मनाङ, २७ साउन
असार १ गतेको गएको बाढीपहिराका कारण मनाङले भौतिक संरचनामा ठूलो क्षति बेहोरेको छ। वर्षासँगै मर्स्याङ्दी नदी र अन्य खोलामा आएको बाढीले मनाङको प्रवेशद्वारस्थित तालगाउँ बुवानमा पथ्यो।
सदरमुकाम चामे, नासो र नापाभूमि गाउँपालिकाका मानव बस्ती बाढी पस्दा भौतिक संरचनामा पूर्ण क्षति पुगेको छ। सशस्त्र प्रहरी बल मनाङ प्रमुख एवं ३२ नम्बर गुल्मका गुल्मपति प्रहरी नायब उपरीक्षक

(डिएसपी) होमनाथ पन्थीले जिल्लाका सडक, खानेपानी र विद्युत्विहीन अवस्थामा रहेको बताउनुभयो। डिएसपी पन्थीले मनाङका ८० प्रतिशत सडकमा क्षति पुगेको जानकारी दिनुभयो। “जिल्लाका तीन लघुजलविद्युत् आयोजना बाढीले बगाएपछि विद्युत् आपूर्ति बन्द छ। खानेपानी अभाव छ। सडक सञ्चालनबाट टाढिएका छौं”, उहाँले भन्नुभयो, “लमजुङ-चामे सडकखण्डका सडक र बाटो पूर्णरूपमा क्षतिविक्षत छन्, जिल्लासँग जोड्ने भोलुङ्गे र मोटेकल पुल पनि बाढीले बगायो,

चामेबाट ५०० मिटर दायौँबाँया जानसक्ने अवस्था नै छैन।” त्यस्तै सशस्त्रले अन्तिम विकल्पको रूपमा रहेको सदरमुकाम चामेबाट माथिल्लो मनाङ जाने लाइफलाइनको रूपमा रहेको एक मात्र पुललाई जोगाउनतर्फ लागिपरेको छ। भौगोलिक विकटतामा रहेको मनाङको एकमात्र सडक सञ्चालन टुट्दा सदरमुकाम चामेसँगको सडक सम्पर्कसमेत विच्छेद भएकाले जोखिम मोलेरै पुल जोगाउन लागिएको सशस्त्र प्रहरीले जनाएको छ।
चामेको मोटेकल पुलमा रहेको अवरोध सशस्त्रले हटाएको

डिएसपी पन्थीले जानकारी दिनुभयो। “यही एउटा पुललाई जोगाउन सकियो र माथिल्लो मनाङसँगको सम्पर्क टुट्नुबाट जोगिएको छ”, उहाँले भन्नुभयो, “हामीसँग भएको तालिमप्राप्त जनशक्तिलाई प्रयोगबाट जोगाउन सफल भएका छौं।” डिएसपी पन्थीका अनुसार मनाङका आठ वटा भोलुङ्गे पुल, तीन वटा काठबाट बनेका मोटेकल पुल बाढीले बगाएको छ। त्यस्तै तिमाङ, चामे र तिचेमा रहेका तीन वटा लघुजलविद्युत् आयोजना

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, बोस, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोस्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्झनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

